МБУ «ЦБС Верхнеуслонского муниципального района РТ», Татарско-Бурнашевская сельская библиотека-филиал 22



«Учителя-ветераны педагогического труда Татарско-Бурнашевской средней школы»

Автор: заведующая филиалом Муравьева Л.П.

2020 г.

Учитель, какое прекрасное слово...

Учитель, какое прекрасное слово.
Оно нашей жизни и свет и основа
Сияет для нас путеводной звездой
И в мир новых знаний ведет за собой.

Учитель! Какое высокое слово! Его повторяем мы снова и снова. Наш старший товарищ, наш искренний друг.

Он ключ, открывающий кладезь наук!

Можно в жизни всему научиться, Воплотить много новых идей, Но учителем нужно родиться, Чтобы жить на земле для детей.



Егорова Фаина Романовна (Чекулаева)



- заслуженный учитель ТАССР, родилась в 1892 году в с. Юматово Верхнеуслонского района.

« Можно в жизни всему научиться, воплотить много новых идей, но учителем нужно родиться, чтобы жить на земле для детей» - это слова Н. Веденяпина из стихотворения «Учитель, какое прекрасное слово...», как будто характеризуют предназначение этого замечательного человека.

Фаина Романовна много повидала на своём веку. Она хорошо знала усадьбу Геркенов, которая находилась в с. Юматово и рассказать о каждом из членов этой семьи. Жизнь, как и всех в те годы не баловала. Досталось трудностей и на её долю. Но, она принимала их, стойко, никогда не жаловалась. Лишь одна рана не заживала в течение всей жизни – в возрасте шести лет по трагическим обстоятельствам погиб шестилетний сын. С этой потерей она не смогла смириться всю И отдавала всю любовь, доброту своим ученикам. Учила детей сначала в с. Юматово, в послевоенное время возглавила Татарско – Бурнашевскую школу. Судьба всё же вознаградила её. Муж, Егоров Фома Степанович, хотя и с ранениями, но вернулся с войны, такое счастье не всем было дано. Старость всё же пришлось встретить одной, муж оставил её раньше. Фаина Романовна умерла в возрасте 84 лет, в 1976 году, похоронена в с. Татарское Бурнашево.

Тихомирова Анна Филипповна



Родилась в 1919 году в с. Крутое Костромо. Старшее поколение Верхнеуслонского района хорошо знают Анну Филипповну. Долгие годы эта женщина работала учителем в начальной школе. Сначала в посёлке Паутиха, где перед войной открыли школу, где она и жила, затем в с. Юматово, где опять же жила при школе, а будучи на заслуженном отдыхе переехала в с. Татарское Бурнашево. В тяжёлое военное время старалась дать детям не только знания, но и одарить их любовью и добротой. Всю жизнь терпеливо учила грамоте мальчишек и девчонок, осторожно вела по жизни. Вместе с ними радовалась их успехам и огорчалась неудачам. Не сосчитать, сколько детей послушных и не очень, старательных и ленивых прошли за эти годы через её сердце. Дети были разные, но никого не обделила добрым словом, ласковым взглядом, а когда требовалось, применяла и строгость. Ученики разъехались по всей необъятной стране, работают в разных отраслях народного хозяйства. Есть врачи, учителя, военные. И все вспоминают свою первую учительницу добрым словом и с уважением, а иначе и быть не может. Ведь она жила их жизнью. Воспитала замечательного сына. Учитель на селе был первым, значимым человеком. Анна Филипповна удивительная женщина. Её неиссякаемой энергии и претворению идей в жизнь не было конца. Не только детей, но и их родителей учила грамоте. Была агитатором, политинформатором и просто наставником, советчиком и добрым другом. Умерла Анна Филипповна в возрасте 90 лет, в 2009 году, похоронена в с. Татарское Бурнашево.

Панова (Родионова) Валентина Андреевна



Родилась 16 февраля 1921 года в с. Юматово Верхнеуслонского района.

На фронт ушла добровольцем. Воевала на Воронежском фронте пилотом в заградительной установки аэростата. Каждую ночь девочки отряда несли службу. Бои были ожесточённые, особенно в мае 1942 года. Валентина Андреевна получила ранение в ногу и в 1942 году была демобилизована.

После войны работала в начальной школе учительницей, позже с 1950 года председателем Бурнашевского сельского совета. В 1977 году ушла на заслуженный отдых с должности заведующей Татарско-Бурнашевской сельской библиотеки. Среди своих односельчан заслужила искреннюю благодарность и уважение.

Валентина Андреевна умерла в 1984 году. Похоронена в с. Татарское Бурнашево.

Матвеева Александра Георгиевна



-учитель начальных классов, Ветеран труда, стаж работы 45 лет. Родилась в 1936 году в Буинском районе с.Русские Кищаки. Александра Георгиевна рассказывает: «Меня крестили в своем селе, чуть позже начали рушить церковь, сбросили колокола». В 1944 году пошла в первый класс, во втором классе жила в детском доме в с.Кадышево Большетарханского района. Закончила 7 классов, затем в 1951 году поступила в педагогическое училище в г.Тетюши. Училась сначала на свою стипендию, а затем прикрепили к детскому дому на содержание. По окончании учительских мест не было, в 1955 году была направлена в Верхнеуслонский район в д.Воробьевка в качестве заведующей клубом, где проработала 2 года.

В 1957 году была направлена работать в Тихоплесскую начальную школу, но так как детей из ближних деревень Чухманки, Гордеево, Крутушки было больше, родители настояли, чтобы школа была вновь открыта в д.Чухманка. Директором в этой школе была Пшеницына Фелицата Федоровна. «В этой школе я проработала 13 лет, после моего ухода через год ее закрыли, - вспоминает Александра Георгиевна. — Дети стали учиться в Татарско-Бурнашевской школе, где работала и я с 1970 года». Александре Георгиевне благодарны ученики бесконечно за её любовь, доброту, за незабываемые праздники, которые могла провести для них только их учительница, человек неиссякаемой энергии и желания сделать людям добро, уделить внимание каждому из учеников.

Директорами школ в разные годы работали Зоотагина (Анастасина) Зоя Ивановна, Бочков Юрий Григорьевич, Баранов Борис Михайлович, Щербакова Валентина Михайловна, Урошников Юрий Александрович.

Урошников Юрий Александрович



Юрий Александрович Урошников

Отличник образования, народного учитель-методист, директор I категории. Родился 21 августа 1935 года за Свиягой. В 1936 году отец был репрессирован, а в 1940-м году сослан с семьей в Сибирь. Отец больше не вернулся. А 1947 году разрешили вернуться деревню. Но жить было негде, дом был конфискован и продан с «молотка», из - за чего пришлось временно поселиться в Северных Нурлатах(Зеленодольский район), где нашёлся угол для проживания. Юрий Александрович, в Казанский семилетку, поступил закончив техникум. По окончании был направлен на работу диспетчером флота Северо-Уральского спецуправления. Проработав какое то время, понял, что эта работа не приносит ему радость. Отработав положенный срок, в 1953 Юрий Александрович поступил на физико году математический факультет университета имени Горького в Свердловске. Когда предложили поработать школьным учителем – охотно согласился. Кроме желания попробовать себя в новой ипостаси было и другое – восьмилетняя школа, куда его прочили, находилась на родине, в деревне Каинки. Скоро этой школой он уже командовал. С тех пор не представлял своей жизни без учеников, школы. Она стала его вторым домом.

В 1978 году переведен из Каинковской школы в Татарско-Бурнашевскую также на должность директора, сначала в старую школу, которая находилась в помещении старой церкви, а с 1985 года уже работал в новой средней школе. В 1995 году вышел на заслуженный отдых.

Похоронен в с. Татарское Бурнашево.

Урошникова Валентина Анатольевна



Родилась 1 августа 1938 года в д.Елизаветино Верхнеуслонского района ТАССР. Отец — Анатолий Николаевич, мать — Анна Гурьяновна. В 6 лет во время войны переехала в с.Гари. Проучилась в местной школе два месяца, затем училась дома с мамой по букварю. После войны переехала в пос.Никольский. Закончила Никольскую начальную школу, продолжила обучение в Нижнеуслонской средней школе, которую закончила в 1956 году.

Начинала работать в с.Лесные Моркваши учителем начальных классов. В 1978 году переехала в с.Татарское Бурнашево, работала воспитателем в интернате. С 1985 года до выхода на заслуженный отдых работала учителем начальных классов в местной школе.

Похоронена Валентина Анатольевна в Нижнем Услоне.

Орлова Клавдия Ивановна



Родилась 24 марта 1949 года в с.Удельное Тетюшского района. В 1957 году пошла в первый класс, в 1964 году закончила 8 классов и поступила Тетюшское педагогическое училище, которое закончила в 1968 году. Поступила физико-математический заочно на факультет Казанского педагогического института. По распределению в Татарско-Бурнашевскую направлена школу в качестве учителя математики, в которой проработала до выхода на заслуженный отдых.

Имеет награды:

- Медаль «Ветеран труда» (2001 г.)
- Значок «Отличник просвещения СССР» (1985 г.)
- Значок «Отличник просвещения РСФСР» (1983 г.).

В воспоминаниях своих учеников осталась добрым, справедливым, отзывчивым учителем.

Козина Галина Ивановна



Родилась 1 мая 1939 года в г. Чистополь, в семье рабочего. Отец Иван Дмитриевич умер рано, в семье осталось трое детей, Галине Ивановне было 9 лет. Их воспитанием занималась мать Анна Михайловна. Жили трудно, но благодаря дружной семье. помогая друг справились с другу, трудностями. Закончила 10 классов. А в 1958 году поступила в педагогический институт в г. Елабуге на физико – математический факультет. В 1962 году в Верхнеуслонский район, приехала работать в Татарско – Бурнашевской школе. В 1963 году вышла замуж за местного парня, где и живёт до сих пор. Сколько учеников прошло через её сердце, не сосчитать. Это учитель с большой буквы, пример мудрости и справедливости, профессионал своего дела, за что и уважают Галину Ивановну бывшие ученики и односельчане. Галина Ивановна с 1993 году вышла на заслуженный отдых и теперь всё своё время проводит с дочерьми и внуками, которые очень любят и часто навещают своих родителей.

Арефьева Тамара Ивановна



Ветеран труда, учитель-методист. Родилась 19 октября 1934 года в с.Старые Бурундуки Буденовского района в семье служащих. Отец — мастер-сыровар, мать — заведующая детским садом.

В 1941 году пошла в среднюю школу в с.Старые Бурундуки. По окончании в 1956 году поступила в КГУ им.В.И.Ульянова на отделение русского языка и литературы. В г.Горький училась на библиотекаря.

Тамара Ивановна человек скромный, пафос — это не про неё. На вопрос, была она доброй или строгой учительницей, пожимает плечами: «Не знаю... Это у них спрашивать надо. Понимаете, учитель на селе всегда считался самой авторитетной фигурой, носителем нравственных начал, поэтому на нас лежала огромная ответственность. Я сама всегда жила, как натянутая струна».

Стать учителем мечтала с детства. Общий педагогический стаж семейной учительской династии — 295 лет.

Закирова Тамара Дмитриевна



Родилась 1 ноября 1948 года в с.Ново-Карасук Карасукского района Новосибирской области. Отец Дмитрий Иванович — уроженец Крыма. Ушел добровольцем на войну. Победу встретил в г.Вена в 1945 году. Мать — Мария Илларионовна — родилась в многодетной семье, всю войну проработала на тракторе.

Тамара Дмитриевна училась в местной школе. В 1958 году продолжила учебу в Кучигурской восьмилетней школе. Среднюю школу закончила в 1966 году в с.Павловка Павлодарской области Республики Казахстан. В 1967-71 гг. училась в Павлодарском педагогическом институте на филологическом факультете.

С 1991 году работала в Верхнеуслонском районе в Татарско-Бурнашевской средней шщколе учителем русского языка и литературы, с 1992 года — завучем по учебной части до выхода на заслуженный отдых. Ученики и односельчане благодарны Тамаре Дмитриевне за её профессионализм и образец нравственности, которые она старалась передать своим ученикам.

Учитель, какое прекрасное слово...



Празднование 100-летия Татарской АССР

ТАТАРСТАН АССР ТӨЗЕЛҮНЕҢ 100 ЕЛЛЫГЫН БӘЙРӘМ ИТҮ

















Т.И.; Анфимова З.С -библиотекарь; Кареева А.Ф. -



